TABLA DE CONVERSION

TAV. 1 - CONVERSION ENTRE SISTEMAS DE MEDICION

Sistema técnico

e
multiplicar por

[ —
y sistema CGS Sistema S.1. mulfiplicar por Sistema inglés
Longitud m 1 m 0,0254 in (pollice)
m 0,3048 ft (piede)
Tiempo H 1 5 1 5
Area m? 1 m? 0,000645 in?
m? 0,0929 fi2
Volumen m? 1 m? 16,39:10+ in2
m? 0,02832 2
Velocidad m-s! 1 mes-! 0,3048 fi-s!
Aceleracién ms2 1 mes? 0,3048 ft-s2
Masa kg-sZm-! 9,81 kg 0,4536 Ib (libbra)
kg 14,594 slug = Ib f -s2t!
Fuerza kg o kp 9,81 N 4,4483 b f (libbra)
kg 0,981 daN=10N
Par kg'm 9,81 N-m 1,356 Ib f -t
Densidad kgszm-! 9,81 kgm? 16,02 Ibft3
Peso especifico kg:m-! 9,81 Nem3 157,16 b f 3
Labor, energia kg'm 9,81 J 1,356 b f
KWh=3,6-10¢)
Calor Cal 4186 J 1055,1 BTU
Potencia kg'm's! 9,81 w 1,3558 b f -fis!
cv 735 W 745,7 HP
Presién kg-m-? 9,81 Pa 6,8948-10 p-s.i.=lb f «in2
kg-em-2 9,81-10 Fa
kg-cm-2 0,981 bar = 105Pa
Caudal en masa kg's'm! 9,81 kg's! 0,4536 lb-s?
Caudal en volumen md-s-1 1 md-g-! 0,02832 fi-s1
NI/min-1 0,0000167 Nm? - §1 0,000472 scfm
Viscosidad dindmica kg's'mr? 9,81 Pa's 6,896 Ib f -stin-?
Po (poise-sistema CGS) 0,1 Pa-s
Viscosidad cinética m2-s2 1 m?s? 0,0929 fiz-s
St (stokes-sistema CGS) 10+ m2s?
3'::;21:‘;%2? dividir por Sistema S.1. dividir por Sistema inglés

TAV. 2 - CONVERSION ENTRE TEMPERATURAS

TAV. 3 - MULTIPLOS Y SUBMULTIPLOS

F=[1,8-°C] + 32 Nombre Simbolo Valor
°C =[F-32]-0,55 tera T 1012
°K=°C+ 273 gigo G 100
mega M 108
kilo k 108
°C = grado Celsius hecto h 102
deca da 10
°K = grado Kelvin deci d 10
mili c 10-2
°F = grado Fahrenheit micro m 102
nano m 10+
pico n 10+
p 1012
TAV. 4 - FACTORES DE CONVERSION POR UNIDAD DE PRESION
Para obtener la presion en las unidades siguientes, multiplicar el numero dado en las unidades de partida por el coeficiente indicado.
Unidad de partida Pa kPa MPa bar mbar kp/cm? cm H,0 mm H;0 mm Hg p.s.i.
Pa 1 103 10- 10 10-2 10,1972-10-4{ 10,1972-10-*| 101,972-10-3 | 7,50062-10- | 0,145038:10-3
kPa 108 1 103 10-2 10 10,1972-10*] 10,1972 101,972 7,50062 0,145038
MPa 106 103 1 10 104 10,1972 | 10,1972:10% [ 101,972-:10% | 7,50062-10% | 0,145038-103
bar 104 102 10+ 1 108 1,01972 | 1,01972:108 | 10,1972:10% | 750,062 14,5038
mbar 100 0,1 10+ 10-3 1 1,01972-102| 1,01972 10,1972 0,750062 | 14,5038-10-3
kp/em? 98.066,5 98,0665 |98,0665-10-3| 0,989665 980,665 1 1000 10.000 735,559 14,2233
cm H,0 98,0665 |98,0665-10-3] 98,0665-10¢] 0,98665-10-*] 0,98665 103 1 10 0,735559 | 14,2233-103
mm H,0 980665 19,80665-10-4]9,80665-10-¢] 98,0665-10-¢] 98,0665-10-2 10+ 0,1 1 73,5559-10-3| 14,2233-10
mm Hg 133,322 |133,322-10-3| 133,322:10-3| 1,33322-10-3] 1,33322 |1,35951-10| 1,35951 13,5951 1 19,3368-10-2
p.s.i. 6.894,76 6,89476 | 6,89476-10-2| 68,9476-10-3] 68,9476 | 70,307-103 70,307 703,07 51,7149 1
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TAV. 5 - CONSTANTES DEL AIRE

Dimension Simbolo Valor

Viscosidad dindmica L 17,89-10-¢ Pas
Viscosidad cinética ¥ 14,61-10-¢ ms!
Densidad p 1,225 kg m-2
Calor especifico a presién consfante Cp 1,004 KJ kg K
Velocidad del sonido a 340,29 ms!
Constante del gas R 2871 Jkg K

TAV. 6 - CONTENIDO DE VAPOR ACUOSO EN AIRE COMPRIMIDO SATURADO

Granos de vapor acuoso por metro (g/em3) de aire a presion atmosférica 1,013 bar (0 bar relativo) en condiciones de saturacién y comprimido a las presiones y temperaturas indicadas.

Presién-bar

Temper. °C 0 0.4 0,63 ] 6 25 4 63 8 10 125 16 20

0 4,82 3,45 2,97 2,42 1,87 1,39 0,97 0,67 0,54 0,44 0,36 0,29 0,23
5 6,88 4,93 4,24 3,46 2,68 1,99 1,39 0,95 0,77 0,63 0,52 0,41 0,33
10 9.41 6,74 5,80 4,73 3,66 2,72 1,90 1,30 1,06 0,87 0,70 0,56 0,45
15 12,7 9,08 7,83 6,39 4,94 3,67 2,56 1,76 1,43 117 0,95 0,76 0,61
20 17,4 12,5 10,7 8,75 6,77 5,02 il 2,41 1,95 1,60 1,30 1,04 0,84
25 23,6 16,9 14,6 11,9 918 6,82 4,77 3,27 2,65 2,17 1,77 1,40 1,14
30 30,5 218 18,8 15,3 11,9 8,81 6,16 4,22 3,43 2,81 2,29 1,81 1,47
35 39 27,9 24 19,6 15,2 1,3 7.87 5,40 4,38 3,59 2,92 2,32 1,88
40 49,6 355 30,6 24,9 19,3 14,3 10 6,87 557, 4,55 3,72 2,95 2,39
45 63,5 45,45 39,2 31,9 24,7 18,3 12,8 8,79 713 5,84 4,76 3,77 3,06
50 81 58 499 40,7 31,5 234 16,4 11,2 9,10 7,45 6,07 4,82 3,90

TAV. 7 - FACTORES DE CONVERSION POR UNIDAD DE CAUDAL EN VOLUMEN

Para obtener el caudal en volumen en las unidades siguientes, multiplicar el numero dado en las unidades de partida por el coeficiente indicado

Unidad de partida ma/s I/s cmi/s m3/h m3/min Ith |/min f;:;";:? gn:‘rLDBT(f ri?::od‘:i
mé/s 1 108 10¢ 3600 60 3,610° 60108 2,1188-10% | 13,198-10° 15,850-10°
I/s 102 1 108 3,6 60-10-2 3,6:108 60 2,1188 13,198 15,850
cm?/s 104 102 1 360010+ 60-10-¢ 36 60102 2,1188-10- | 13,198-10 | 15,850-102
m3/h 0,277778-103| 0,27778 |0,277778:10° 1 16,667-10° 108 16,667 0,58856 3,6661 4,4028
m3/min 16,667-10° 16,667 16,667-10% 60 1 6104 108 35,313 219,97 264,17
Ih 0,27778-10+¢ | 0,27778:10*] 0,27778 103 16,667-10- 1 16,667-102 | 0,58856-10-% | 3,6661-103 | 4,4028-102
|/min 16,667-10-¢ | 16,667-10°2 16,667+ 60-10-° 102 602 1 35313102 | 219,97-10° | 26417103
ft3/min 0471951032 047195 | 0,47195-102 1,6990 28,317-103 | 1,6990-103 28,317 1 6,2288 7,4804
galén m. UK 75,768:10¢ 75,7683 75,768 0,27276 | 4,5461-10% 272,76 4,5461 0,16054 1 1,2009

galén m. USA 63,090-10% | 63,090-10 63,090 0,22712 | 3,7854:10% 227,12 3,7854 0,13368 0,83266 1




